
 

 

VERBALE DI 

DELIBERA DI GIUNTA COMUNALE N.38 DEL 23.02.2022 

OGGETTO: PNRR – PIANO NAZIONALE DI RIPRESA E RESILIENZA. 

MISSIONE 4: ISTRUZIONE E RICERCA – COMPONENTE 1 – 
POTENZIAMENTO DELL’OFFERTA DEI SERVIZI DI ISTRUZIONE: DAGLI 

ASILI NIDO ALLE UNIVERSITÀ - INVESTIMENTO 1.1 
– PIANO PER ASILI NIDO E SCUOLE DELL’INFANZIA E SERVIZI DI 

EDUCAZIONE E CURA PER LA PRIMA INFANZIA. ATTO D’INDIRIZZO. 
 

L’anno duemilaventidue il giorno ventitré del mese di febbraio alle ore 8,30 si è 

riunita la giunta comunale in modalità telematica, utilizzando un sistema di 

videoconferenza (piattaforma Webex), secondo quanto disposto dal Sindaco con 

decreto prot.n. 39609 del 24.03.2020. 

Alla seduta risultano presenti/assenti (compresi gli assenti per motivi di mancata 
connessione) il Sindaco Leonardo Latini e i seguenti Assessori, così come accertato 

audio e video dal Segretario Matteo Sperandeo, con appello nominale: 

LATINI Leonardo  Sindaco/Presidente presente 

SALVATI Benedetta Vice sindaco presente 

CECCONELLI Maurizio Assessore presente 

CECCOTTI Cristiano Assessore presente 

CINI Federico Assessore presente 

FABRIZI Cinzia Assessore presente 

FATALE Stefano Assessore presente 

MASSELLI Orlando Assessore presente 

PROIETTI Elena Assessore presente 

SCARCIA Giovanna Assessore presente 

 

PARTECIPA il Segretario Generale del Comune in collegamento telematico (in 
videoconferenza). 

Il Presidente, constatata la legalità dell’adunanza, dichiara aperta la seduta. 
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PROPOSTA DI DELIBERA PROT. 28535 del 21.02.2022 

ISTRUTTORIA: Direzione Lavori Pubblici–Manutenzioni e Direzione 

Istruzione 

OGGETTO: PNRR – Piano Nazionale di Ripresa e Resilienza. Missione 4: 

Istruzione e Ricerca – Componente 1 – Potenziamento dell’offerta dei servizi di 
istruzione: dagli asili nido alle Università - Investimento 1.1 

– Piano per asili nido e scuole dell’infanzia e servizi di educazione e cura per la 
prima infanzia. Atto d’indirizzo. 

 

Proponenti: Assessore Salvati e Assessore Fabrizi 

PREMESSO CHE: 

- il Ministero dell’Istruzione il 2 dicembre 2021 ha emanato un Avviso pubblico 
per la predisposizione di un Piano per asili nido e scuole dell’infanzia e servizi 

di educazione e cura per la prima infanzia; 
- l’Avviso si inserisce nell’ambito del Piano nazionale di ripresa e resilienza 

– Missione 4 – Istruzione e Ricerca – Componente 1 – Potenziamento 

dell’offerta dei servizi di istruzione: dagli asili nido alle Università – 

Investimento 1.1 “Piano per asili nido e scuole dell’infanzia e servizi di 

educazione e cura per la prima infanzia”, finanziato dall’Unione europea 

– Next Generation EU; 

- l’Avviso, pubblicato in attuazione del decreto del Ministro dell’istruzione 2 
dicembre 2021, n. 343 e nelle more della registrazione dello stesso da parte 

degli organi di controllo, ha come obiettivo quello di consentire la 
costruzione, riqualificazione e messa in sicurezza degli asili nido e delle 

scuole dell’infanzia al fine di migliorare l’offerta educativa sin dalla prima 
infanzia e offrire un concreto aiuto alle famiglie, incoraggiando la 

partecipazione delle donne al mercato del lavoro e la conciliazione tra vita 
familiare e professionale. Il target e il milestone di livello europeo e nazionale 

associati all’intervento prevedono entro il termine ultimo fissato al 31 

dicembre 2025 la creazione di almeno 264.480 nuovi posti tra asili nido e 
scuole di infanzia; 

 

CONSIDERATO CHE: 

- la dotazione complessiva del presente avviso è pari ad € 3.000.000.000,00, 
di cui € 2.400.000.000,00 destinati al potenziamento delle infrastrutture per 

la fascia di età 0-2 anni ed € 600.000.000,00 al potenziamento delle 
infrastrutture per la fascia di età 3-5 anni e finanziato dall’Unione europea – 

Next Generation EU, secondo le ripartizioni su base regionale di cui al decreto 
del Ministro dell’istruzione, di concerto, con il Ministro per il sud e la 

coesione territoriale, con il Ministro per la famiglia e le pari opportunità e 
con il Ministro per gli affari regionali e le autonomie, 2 dicembre 2021, n. 343; 

- possono partecipare alla presente selezione pubblica comuni e unioni di 
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comuni, proprietari di edifici pubblici adibiti ad asili nido e/o scuole di 

infanzia, secondo quanto previsto dalla legge 11 gennaio 1996, n. 23. 
 

TENUTO CONTO CHE: 

- sono finanziabili proposte progettuali relative esclusivamente alla nuova 

costruzione, sostituzione edilizia, messa in sicurezza, ristrutturazione e 
riconversione di edifici pubblici da destinare ad asili nido, servizi integrativi, 

comprese le sezioni primavera, e scuole di infanzia; 

- le proposte relative ad ampliamenti, demolizioni, riconversioni e ricostruzioni 
o nuove costruzioni destinate a scuole di infanzia devono essere 

dimensionate in funzione del numero di bambine e bambini beneficiari 
dell’intervento nel rispetto degli indici standard di superficie previsti dal 

decreto del Ministro dei lavori pubblici, di concerto con il Ministro della 
pubblica istruzione, 18 dicembre 1975; 

- gli enti locali si impegnano a mantenere la destinazione d’uso educativo per 
gli edifici interessati dagli interventi e a garantire la funzionalità degli stessi 

per un periodo minimo di 5 anni dalla liquidazione finale dei 
finanziamenti concessi; 

- in considerazione di quanto richiesto dall’Avviso Pubblico, a seguito di 
approfondimenti svolti dal personale degli uffici a vario titolo coinvolti, tra le 

varie opzioni esaminate, sono stati scelti come plessi scolastici su cui 
sviluppare la progettualità perché, più di altri, presentano le caratteristiche 

necessarie per partecipare: 
1) la realizzazione di nuova costruzione di un asilo nido a Campomaggiore 

2) la riqualificazione architettonica, funzionale e messa in sicurezza 

dell’asilo nido esistente Girotondo (Dott.ssa Donatella Accardo e Ing. 
Stefano Marinozzi della Direzione Istruzione) 

3) la riqualificazione architettonica, funzionale e messa in sicurezza della 
struttura educativa esistente Pollicino in polo per l’infanzia 0- 6 

4)  la riqualificazione architettonica, funzionale e messa in sicurezza 

della scuola d’infanzia esistente Valnerina in polo per l’infanzia 0- 6 
 

VISTI il parere di regolarità tecnico-amministrativa e il parere di regolarità 

contabile non dovuti in quanto trattasi di atto  d’indirizzo; 

 

PROPONE 

1. di far proprie tutte le premesse e le considerazioni incluse nel presente 

documento; 

2. di rispondere all’Avviso Pubblico per la predisposizione dei seguenti proposte 
progettuali: 

1) la realizzazione di nuova costruzione di un asilo nido a Campomaggiore 

2) la riqualificazione architettonica, funzionale e messa in sicurezza 
dell’asilo nido esistente Girotondo 

3) la riqualificazione architettonica, funzionale e messa in sicurezza della 
struttura educativa esistente Pollicino in polo per l’infanzia 0 -6 
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4)  la riqualificazione architettonica, funzionale e messa in sicurezza 

della scuola d’infanzia esistente Valnerina in polo per l’infanzia 0- 6 
3. di dare mandato agli uffici di compilare la scheda allegata all’Avviso Pubblico 

e trasmetterla al Ministero dell’Istruzione entro e non oltre il 28-02-2022; 
4. di prevedere l’inserimento nella prossima programmazione economica e 

tecnica dell’Ente della proposta avanzata in risposta al Bando in oggetto 
specificato; 

5. di richiedere alla Regione l’inserimento dei poli per l’infanzia nella 
programmazione dell’Ente in caso di ammissione al finanziamento; 

6. di dichiarare il presente atto immediatamente eseguibile ai sensi dell’art. 
134, comma 4, del T.U.E.L.D. Lgs. 267 del 18.08.2000. 

 

Il Dirigente (arch. Piero Giorgini) La Dirigente (dott.ssa Donatella Accardo) 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

LA GIUNTA COMUNALE  
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 visto il decreto del Sindaco prot.n. 39609 del 24.03.2020; 

 esaminata in modalità telematica la sopra riportata proposta di deliberazione 
formulata dal dirigente di riferimento prot. n. 28535 del 21.02.2022; 

 visti i pareri espressi dai dirigenti competenti ai sensi dell’all’art. 49 del decreto 
legislativo 18 agosto 200, n. 267, che sono allegati alla presente di cui 

rappresentano parte integrante e sostanziale; 

 visto l’art. 48 del decreto legislativo 18 agosto 200, n. 267; 

Con votazione accertata dal Segretario in modalità telematica, con riscontro audio 
e video, resa con voti favorevoli all’unanimità dei presenti 

DELIBERA 
 

1. di prendere atto della proposta di deliberazione in oggetto e di approvarla 

integralmente; 

Con separata votazione di dichiarare il presente atto immediatamente eseguibile ai 

sensi dell’art.134 c.4 D.Lgs.267/2000. 

Il presente Atto letto e confermato viene sottoscritto con firma digitale. 

**************************** 

 

IL SEGRETARIO GENERALE 

Dott. Matteo Sperandeo 

IL SINDACO 

Avv. Leonardo Latini 
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